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Седам срећних држава - о чему су се заиста договорили Запад и Иран и зашто је то
светска вест дана

  

Република Иран и делегације шест светских сила (САД, Русија, Немачка, Велика
Британија, Француска и Кина) постигли су договор о ограничавању спорног иранског
нуклеарног програма, док ће тој земљи заузврат бити укинуте санкције.

  

  

Насмејани потписници споразума: Џон Кери делује посебно задовољно исходом
разговора

  

Након 18 дана интензивних преговора у Бечу историјски споразум је коначно потписан.
Након бојазни светских сила да постоји озбиљна претња да Иран добије атомско оружје,
што би отворило и могућност још једне америчке војне интервенције у муслиманском
свету, та земља је пристала на ограничавање свог нуклеарног програма.

  

Поменути споразум спречиће Иран да произведе довољно материјала за прављење
нуклеарног оружја за најмање наредних 10 година и увешће нове одредбе за инспекцију
иранских постројења, укључујући и војних.

  

Хасан Рохани: Иран никад неће тежити нуклеарном оружју
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Нуклеарни споразум између Ирана и шест светских сила, представља ново поглавље
сарадње Исламске Републике са спољним светом након година санкција.

  

  

То је изјавио ирански председник Хасан Рохани у телевизијском обраћању уживо после
постизања споразума.

  

Рохани је рекао да ће Иран поштовати обавезе из споразума док то чине и светске силе
и додао да споразум штити оно што је Иран остварио у оквиру нуклеарног програма, и да
ће елиминисати међусобно неповерење, навео је Ројтерс.

  

Иран "никада неће тежити нуклеарном оружју, са или без имплементације" споразума,
казао је Рохани.

  

Такво оружје "у супротности је са нашом вером" и противно декрету врховног верског
вође ајатолаха Алија Хамнеија којим се забрањује развој атомске бомбе, истакао је
Рохани, пренео је АФП.

  

Рохани је, такође, позвао суседне земље да игноришу, оно што је назвао, пропагандом
Израела, нагласавши да Иран има заједнички интерес за стабилност у региону.

  

Амано: Мапа решења је откривена

  

Шеф Међународне агенције за атомску енергију (ИАЕА) Јукија Амано изјавио је данас да
је са Ираном потписао мапу пута која ће омогућити истрагу ранијих и садашњих
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нуклеарних активности Исламске републике, што је кључни део нуклеарног споразума
Техерана са шест светских сила.Амано је на конференцији за новинаре у Бечу рекао да
намерава да представи извештај о резултатима своје истраге Борду гувернера ИАЕА до
15. децембра.

  

  

Споразум, такозвани Заједнички свеобухватни план деловања постигнут је после више
од две недеље тешких преговора у Бечу, током којих су пробијена три рока за постизање
коначног договора. Ирански министар спољних послова Мохамад Џавад Зариф и
државни секретар САД Џон Кери, који су водили већину преговора, претили су да ће
напустити преговарачки сто и узајамно су се оптуживали за непопустљивост.

  

Преокрет је дошао после неколико кључних компромиса. Иран је прихватио да се
настави УН ембарго на оружје у наредних пет година, с могућношћу да се прекине
раније ако Међународна агенција за атомску енергију (ИАЕА) дефинитивно потврди да
Иран не развија атомско оружје.

  

Сличан услов је стављен на рестрикцје УН на пренос технологије за балистичке ракете
Техерану, који може да траје до осам година.

  

Иранска државна новинска агенција ИРНА известила је да ће сва нуклеарна постројења
у Ирану остати оперативна, на основу споразума постигнутог у Бечу.
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"Сва иранска нуклеарна постројења наставиће с радом. Ниједно неће бити заустављено
или уклоњено. Иран ће наставити обогаћивање уранијума. Истраживање и развој
кључних центрифуга (ИР6, ИР-5, ИР4, ИР 8) ће се наставити", јавила је иранска
агенција.

  

ИРНА је пренела изјаву шефа иранске агенције за нуклеарну енергију Алија Акбара
Салехија који је рекао да споразум Ирана са светским силама поштује "црвене линије"
његове земље.

  

"Након потписивања мапе пута (са ИАЕА), сви проблеми биће решени", рекао је Салехи.

  

Иран очекују економски раст и повећање извоза

  

Укидање санкција Ирану ће донети брз економски раст услед отклањања рестрикција
које су драстично нашкодиле увозу и смањили његов извоз нафте. Такође, милијарде
америчких долара иранске имовине, замрзнуте услед уведених санкција, биће
одмрзнуте.

  

У том контексту, Иран ће ојачати економску снагу, тиме и политички утицај, на шта пак,
неки блискосточни актери попут Саудијске Арабије и Израела неће благонаклоно
гледати. 

  

Економски угао

  

Прилив капитала на тржиште Ирана након укидања санкција могао би достићи
милијарду долара већ 2016. године, сматрају стручњаци инвестиционе банке Ренесанс
капитал, Чарлс Робертсон и Дениел Солтер.

  

По мишљењу експерата, отварање иранског тржишта биће један од најинтересантнијих
догадјаја за земље у развоју за много година.
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Односи инвеститора према Ирану после укидања санкција могу бити исто онако
позитивни какви су били према Русији 1996. и 1997. године, верују у Ренесанс капиталу.

  

Поред тога, после скидања санкција Иран, по мишљењу стручњака, може да повећа
извоз нафте за 750.000 барела дневно, на основу повећања производње на 4,4 милиона
барела двневно. У 2016. години обим извоза нафте може порасти за још 50.000 барела
дневно кроз продају 19 милиона барела нафте који се чувају у цистернама.

  

На тај начин обим извоза иранске нафте може да оствари снажан раст, на 52 милијарде
долара, са 35 милијарди. При томе, такав раст од 17 милијарди долара представља око
четири одсто бруто домаћег производа (БДП) земље.

  

Према процени банке, раст реалног БДП Ирана у 2015. финансијској години (април
2015.- март 2016. године) може достићи пет одсто, а у 2016. финансијској години 5,7
одсто. Раст инвестиција на годишњем нивоу у 2015. финансијској години биће 10 одсто,
а у 2016. - 12 одсто, прогнозирају стручњаци Ренесанс капитал.

  

Владимир Путин поздравио споразум

  

Председник Русије назвао је овај споразум "разумним избором који омогућава
стабилност и сарадњу".
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  - Уверени смо да је читав свет данас доживео велико олакшање. Можемо да одахнемо -рекао је Владимир Путин.  Руски председник додао је да су "преговарачи, упркос покушајима да се оправдајусценарио заснован на сили, направили чврст избор у корист стабилности и сарадње".  Путин је рекао да ће овај споразум допринети сарадњи Русије и Ирана у областицивилне нуклеарне технологије и борбе против тероризма на Блиском истоку.  "Свет је данас одахнуо"  Руски председник Владимир Путин је поздравио споразум о иранском нуклеарномпрограму.  „Уверени смо да је свет данас одахнуо", изјавио је он.     

  Драго нам је да се решење заснива на принципу реципроцитета и постепености, а нашаземља се доследно залагала за све фазе ових комплексних преговора“, рекао је он.  Руски председник је изразио очекивање да ће све заинтересоване стране, пре свихземље „Шесторке“, у потпуности испуњавати нађено решење.  „Политичка воља коју су показали ’Шесторка‘ и Иран током завршених преговора —залог је успешне имплементације акционог плана који је предвиђен за далекуперспективу. Нови јаки импулс добиће наши билатерални односи са Ираном, на чијиразвој више неће утицати спољни фактор“, наводи се у тексту саопштења председникаВладимира Путина, објављеном на сајту Кремља.  Сергеј Лавров: Остаје ембарго на испоруку оружја Ирану  Међународни ембарго на испоруку оружја Ирану остаће на снази у наредних пет година,али испорука ће бити могућа у том периоду уз посебну дозволу Савета безбедностиУједињених нација, изјавио је данас руски министар иностраних послова Сергеј Лавров.  

  - Што се тиче забране испоруке оружја, Русија и Кина инсистирају на укидању забранемеђу првим ограничења која су предмет укидања. На дуге стазе, ирански партнери су сесложили са компромисом. Дакле, (ембарго) ће остати у наредних пет година - рекао јеЛавров у Бечу.  Говорећи да ће испоруке оружја бити могуће Ирану под одређеним условима и преистека ембарга, Лавров је навео да у том периоду "испоруке ће бити могуће узодговарајућу процедуру, обавештење и верификацију Савета безбедности УН".  Бан Ки Мун: Пресудан допринос миру  Генерални секретар УН Бан Ки Мун поздравио је "историјски споразум" Ирана и шестсветских сила, за који верује да ће допринети миру и безбедности у региону.  
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  - Надам се, и искрено верујем, да ће овај споразум довести до већег међусобногразумевања и сарадње у многим озбиљним безбедносним изазовима на Блиском истоку.Као такав, може дати пресудан допринос миру и безбедности у региону и шире -саопштио је Бан.  Он је додао да су "УН спремне да у потпуности сарађују са свим странама у процесупримене овог споразума".  Могерини потврдила договор са Ираном  Шефица европске дипломатије Федерика Могерини потврдила је данас да је у Бечупостигнут споразум са Ираном о окончању дугогодишњег спора о нуклеарном програмуТехерана. Она је новинарима, пре формалног закључења споразума, казала да је"договор знак за наду за цео свет".  

  - Нико није рекао да ће бити лако, историјске одлуке су све само не такве. Упркос свимодлагањима, успешно смо преговоре привели крају и решили размирице које су трајале10 година - рекла је Могеринијева.  Иран је прихватио "повратни механизам", према коме неке од санкција могу да будупоново уведене у року од 65 дана, уколико споразум буде прекршен. Ембарго УН наоружје остаће на снази пет година, а забрана куповине ракетне технологије остаће наснази осам година.  Федерика Могерини: Ово је историјски дан  БЕЧ - Висока представница за спољну политику и безбедност ЕУ Федерика Могериниобјавила је данас у Бечу закључење споразума Ирана и шест светских сила којим сеокончава дугогодишњи спор о нуклеарном програму Техерана.  "Велика ми је част да могу да објавим да смо постигли споразум о нуклеарном програмуИрана“, рекла је Могерини на конференцији за новинаре.  Она је истакла да се ради о историјском дану, јер су створени услови за изградњуповерења и отварање новог поглавља у односима међународне заједнице са Ираном.  Шеф француске дипломатије Лорен Фабијус је најавио да ће Савет безбендости УНусвојити наредних дана резолуцију којом ће бити потврђен историјски договор Ирана ишест светских сила.  "Резолуција ће бити веома брзо представљена Савету безбендости УН. То је питањедана“, казао је он после званичне објаве о постизању споразума.  Споразум ће, како је додао, омогућити нормализацију међународних односа Техерана ирешити одређене кризе на Средњем истоку.  Хасан Рохани: Решена је непотребна криза  Ирански председник Хасан Рохани поздравио је данас историјски споразум са светскимсилама о иранском нуклеарном програму и рекао да је њиме решена непотребна кризапосле преговора у последњих 20 месеци.  

  "Овај споразум показује да конструктиван ангажман даје резултате. Пошто је ованепотребна криза решена, појављују се нови хоризонти са фокусом на заједничкимизазовима" написао је Рохани на "Твитеру".  Шеф иранске дипломатије Мохамад Џавад Зариф рекао је на заједничкој конференцијиза новинаре да је споразум са светским силама "историјски тренутак" и "ново поглављенаде".  Иранска влада вечерас о споразуму са Хамнеијем  Иранска влада састаће се вечерас са врховним верским вођом Ирана, ајатолом АлијемХамнеијем, известила је новинска агенција Тасним, након постизања нуклеарногспоразума измедју Исламске Републике и шест светских сила.  "Влада ће се састати са врховним водјом вечерас", рекао је званичник за комуникације иинформације у кабинету председника Парвиз Есмеили, а пренео Ројтерс.  Барак Обама: Шансу треба искористити  Председник САД Барак Обама изјавио је данас да споразум са Техераном о иранскомнуклеарном програму треба искористити и упозорио Конгрес да ће блокирати свакизакон који спречава провођење овог документа.  
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  Обама је у обраћању из Беле куће рекао да је Ирану овим споразумом блокиран свакипут ка нуклеарном наоружању и да ће Иран уклонити две трећине својих центрифуга заобогаћивање уранијума и 98 одсто нуклеарног материјала.  Поред тога, додао је Обама, Иран ће модификовати свој реактор да не би могао даобогаћује уранијум.  - Овај споразум није изграђен на поверењу, него на верификацији. Први пут ћемо бити упозицији да осигурамо провођење свих ових обавеза - рекао је амерички председник.  Амерички државни секретар Џон Кери изјавио је да је ово добар споразум, за који су сеСАД и залагале.  Нафта је појефитнила на свјетском тржишту послије објављивања информације да је напреговорима у Бечу постигнут споразум.  Барел нафте из Северног мора јефтинији је за 1,6 одсто и сада кошта 56,94 долара, абарел сирове нафте у САД је још јефтинији и кошта 50,48 долара.  Алжирски министар енергетике рекао је да би могао бити сазван ванредни састанакОПЕК-а да би се утицало на раст садашње цене барела.  Улога Вашингтона  Вашингтон је желео да се задржи забрана Ирану да увози и извози оружје збогзабринутости да би Иран могао да повећа војну помоћ сиријском председнику Башару алАсаду, побуњеницима из племена Хути у Јемену, либанској милитантној групи Хезболахи другим снагама које су супротстављене америчким савезницима на Блиском истоку каошто су Саудијска Арабија и Израел.  

  Ирански лидери су инсистирали на томе да се ембарго оконча пошто се њихове силеборе против регионалних непријатеља као што је Исламска Држава. Имали су одређенуподршку Кине и Русије која жели да повећа војну сарадњу и продају оружја Техерану.  руги значајан компромис је то што ће УН инспектори моћи да траже да посете иранскевојне локације у оквиру својих редовних активности надзора, чему су се ирански лидеридуго противили. Приступ није аутоматски гарантован и може да буде одлаган, што ћедати материјал критичарима споразума.  Споразум с Ираном постигнут је после скоро десет година међународних дипломатскихнапора који су до сада били неуспешни. Прекиди у преговорима некад су трајалимесецима, а ирански нуклеарни програм се развијао до те мере да су западнеобавештајне агенције наводиле да треба само неколико месеци да развије способностправљења атмског оружја. САД и Израел су претиле војним одговором.  САД су се придружиле преговорима 2008. године, а амерички и ирански званичници сусе тајно састали четири године касније у Оману да виде да ли је могући дипломатскинапредак. Али процес је углавном био у ћорсокаку до лета 2013. када је Хасан Роханиизабран за председника и када је прогласио да је његова земља спремна за озбиљнекомпромисе.  Последњи корак  Још следе преговори да се споразум спровед у дело. Амерички Конгрес има период од60 дана да размотри споразум а за то време председник САД Барак Обама не може даспроведе било који од уступака Ирану. Конгес такође може да гласа против споразума ипредузме даље мере.  У Ирану се тврда струја противи расформирању нуклеарног програма. Израел ће битијако против договора. Он види иранску нуклеарну инфраструктуру као смртну претњу иупозорио је да би могао самостално да предузме војне акције ако је потребно. Такођенеће бити срећи ни сунитски арапски ривали шиитског Ирана, као што је СаудијскаАрабија.  (В. Ф. - Агенције)  Иран и шест светских сила постигли споразум - Техерану ће бити укинуте санкције узамену за ограничавање иранског нуклеарног програма  БЕЧ – Иран и шест светских сила постигли су историјски споразум о иранскомнуклеарном програму, на основу кога ће Техерану бити укинуте санкције у замену заограничавање иранског нуклеарног програма, изјавио је данас неименовани иранскидипломата.  
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уторак, 14 јул 2015 16:10

  „Напоран рад се исплатио и постигли смо споразум. Нека Бог благосови наш народ”,изјавио је Ројтерсу ирански дипломата који није желео да буде именован.  

  Како је пренела британска новинска агенција, још један ирански дипломата је потврдиода је споразум постигнут.  (Танјуг)      
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